

DIARIO DE ALMERIA

timbre concertado

Año XX.—Número 5.461

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Sábado 3 de enero de 1931

Tiendas, 10.—Aparta 40

REFLEXIONES

Problemas en la penumbra

La reflexión de que la grave crisis que atraviesa el mundo es meramente social y que un teratológico progreso de trastornos materiales, es decir, que sólo se trata de estados morbosos, de actitudes o posiciones políticas y de descubiertos doctrinarios, plantea en un terreno del todo falso la cuestión, puse desencadenar el pensamiento y reloj las exigencias morales a los bajos planteos de una ciencia y de una teología fríamente racional.

El problema es social; pero los métodos que lo tratan y los sistemas que lo enfocan dejan de ser instrumentos hábiles en cuanto operan bajo la misma influencia morbida y aceptan como buenas, la fatalidad patológica, que sería lo primero que deberían combatir.

Una reflexión virtualmente racional reconoce en toda labor de crítica elevar el pensamiento, y el pensamiento hoy, en la decadencia de los espíritus, no se eleva para fermentar en la conciencia colectiva esas tráclidas percepciones que son feroz y guía en los difíciles momentos humanos.

Por lo mismo que somos hombres de nuestro tiempo, no podemos transigir con la tiranía materialista. El escepticismo y la incredulidad general están poco calificados para mantener un injusto desdén por las ideas. Porque su crítico carece de la virtud de los juicios universales. Y sin este visto, que es la visita de las almas, las almas se ven solas en la confusión y el laberinto, entregadas a los destinos arbitrarios de una igualdad mala fe.

La sociedad es pagana en nuestra pose, y lo es no porque dude de las apaciblezas del ojo de Zeus, sino que ha derrocado todos los posibles Zeus y ha secado las fuentes de brotar su concepción.

No se quiere ser ni saber ni filosofar lo que se es, sea medio de subversión y oscuras, han sido la categoría de especialistas filosóficos, perdido el prestigio que autoridad y poder para plasmar la cristalización, las normas sociales.

Se crea. Crea implica servir a lo. Los mitos han caído. Y los vacos sacrificados también. Época, su ideal era el individual perspectiva humana, o sobrehumana. Hoy, lo que se llama ideal, haría reír a Períandro, tirano de O-

riato. Son ideas para los que aún gocen de salud y tenacidad que romperse ríos.

De ahí que el ideal moral esté a la altura de esta colaboración de los tiempos, y que las expresiones de su representación en la vida no necesiten quebrar la catena para arrancar e instaurar teogonias y cosmogonías.

Se ha puesto al margen por instinto la impedimenta espiritual. En el trámite materialista, estorbos. Por otra parte, ante los ojos, sólo deslumbra la visión del dinero.

La historia moderna es la historia del reino del pensamiento, es la historia del esfuerzo material.

Los inventos, los prodigios de la ciencia y las conquistas del hombre, que debían contribuir a la increíble ampliación de la esfera del espíritu humano, por una paradoja inaudita resaltan sobre el campo. Nunca se ha mirado tanto como ahora. Y lo extraño es que siendo el porcentaje de la ignorancia media del mundo casi igual al de la antigüedad, los problemas sociales resultan de una agudeza mucho más obviable.

Esto indica cuánto mayor es la responsabilidad de los conductores materiales. Y de qué manera resulta el hecho determinante de la falta de fe y de ideal, de la corrupción perturbadora, que en lugar de erigir una pirámide de ejemplaridad, abre una arena de perdición.

Todas las formas de la geometría política francesa cuando en el borgo se sus cálculos especulativos jamás llegaron a un segundo de reflexión en el que la disensión ideal, por su misma virtud, sobrease de los fondos observados de las multitudes el chapuzón de los sentimientos profanamente religiosos.

La fisiología de las sociedades necesita cierta especie de misticismo. Si no se hay higiene en las normas y en las conductas. Si toda la operación es estúpida y mediática como a un docto dactylografista en la prescripción. Que vengan los salvadores con sus tazones. Los problemas quedarán expeditos.

Pero, ¿quién puede describir la armonía geométrica de los egos humanos, o conocer la angustia moral del boceto de oro, sin la cual ninguna vez la mente y los ojos a lo alto en demanda de un destello de perfecta luz?

TIPOS

De cara al mar

os barcos que entran y salen en el puerto de Barcelona, según el servicio marítimo de Montjuich

los ciento tres escuadrones que componen la flota del Faro de Barcelona, que se sitúa en el observatorio y es bombardeado y re-

volviendo a su posición original. Brugués, y su hermano Domínguez (esta es la tercera parte de servicios y a pesar de que el año anterior se disponen ampliamente a facilitarnos cuantos datos precisemos para nuestra información).

Díganos, señor Brugués, qué ha hecho para vigilar el observatorio.

Hombre! Estudios Meteorológicos, Trigonometría y Náuticos. Cada que los estudios que nosotros hacemos son libres y las plazas pasan de padres a hijos.

—Dijo ustedes no dependen del Estado?

—Nosotros dependemos de las Casas consignatarias de barcos. Es decir: del Comercio y la Navegación.

—Sí, dígame los barcos de entrada.

—No. Sigue los barcos de trabajo.

—Añadido a solas de que de qué tipo funcionan el tele-

cóndola antes de 1858 y, a una veinte años, que se ha medido de más boya. Cada año en meses de dos milagros con dispositivo que sigue siguiendo.

—A estas palabras del vigía, añade el auxiliar:

—Dijo los doce meses del año, aunque los pasajeros desafían al tiempo, como si realmente navegaran en su velero. Muchas veces la tormenta de oscilaciones tan grandes que hay momentos en que se inclina hacia el mar y parece que vamos a estrellarnos. Nuestro oficio nos obliga muchísimas veces a hacer las señales en la marina, que sostienen el palo central telegráfico; se llevó dos venas y causó algunos otros desperfectos.

—A estas palabras del vigía, añade el auxiliar:

—Dijo los doce meses del año, aunque los pasajeros desafían al tiempo, como si realmente navegaran en su velero. Muchas veces la tormenta de oscilaciones tan grandes que hay momentos en que se inclina hacia el mar y parece que vamos a estrellarnos. Nuestro oficio nos obliga muchísimas veces a hacer las señales en la marina, que sostienen el palo central telegráfico; se llevó dos venas y causó algunos otros desperfectos.

MANUEZ P. DE SOMACARRERA

(Reproducción reservada)

SALAS

SASTRERÍA

P. Príncipe, 55

La jornada de ayer

Yo te tengo un miedo horroso a las comedades. Pero entiendan ustedes bien a quién clavo de comedades me refiero. A esas comedades embusteras y mal intencionadas, amigas de meterse en todo lo que no les importa, que lo mismo se ofrecen en los barrios apartados de la población que en lo más céntrico de ella, diferenciándose tan sólo en que aquéllas practican el comadreo de puerta a puerta, apoyadas en el quicio de ellas, y estas otras lo hacen de balcón a balcón.

Son entrometidas; muy dadas a escudriñar todo; y lo que es peor: a barajar imposturas y embustes, sin parar mentes en el perjuicio que proporcionan.

—Ha visto usted, Anita? Una muchachita tan buena, que se la lleve un hombre tan antipático!

Y a lo mejor resulta, que el hombre tan antipático le ha tenido despuesta más de una noche sin dejarle conciliar el sueño.

—Ya ve usted, vecina! Dicen que ha hecho una vida muy mala, y que no sirve para casado. Yo no sé que quiera hablar más de él, pero tanto que erémerito porque me lo ha dicho la sobrina de la mujer de Carlos, aquél que se casó con la zapatera que vive en la misma calle de la hermana de su cuñada de usted.

Y sin pensar que aquel muchachito, mejor dicho, que aquel tío tan antipático nunca estuvo casado y por ello no se puede deducir de su actuación como tal, y que la vida hecha sea el color del cristal con que se mire, ellas, las comedades, maña semilla, "generadoras de discordias y desventuras, se lanzan a correr la noticia y la impostura, por el sano placer de darle al mundo entretenido posible, sin perjuicio de que al final del diálogo, y cuando ya han gastado todo el acierto con que diariamente amaneceen, se despidan de esta o parecida manera:

—Oiga, usted, vecina... Y ahora que caigo: Vino muy tarde de su marido anoche?

—¿Y a usted qué le importa que llegue tarde?

—Y que sepa que aquella noche no es posible distinguir el barco que llega.

—Es que el periodista le es fácil entrar en la Cárcel, pero le es más fácil todavía quedarse dentro. A lo mejor se encuentra allí con unos caballeros tan amables que se empeñan en invitarle a sus que se quedan.

—Voy a la Cárcel. Si quiere usted venir...

—No, muchas gracias.

—Qué gorda usted que hacer algo para el periódico?

—No, señora; precisamente en estos días se lo dan a uno todo hecho, a Dios gracias.

—Es que el periodista le es fácil entrar en la Cárcel, pero le es más fácil todavía quedarse dentro. A lo mejor se encuentra allí con unos caballeros tan amables que se empeñan en invitarle a sus que se quedan.

—Bueno, pero al menos puede acompañarme hasta la puerta.

—Eso, sí; con mucho gusto. Y ese puede saber a qué va usted a la M-30! —le pregunto, ya en marcha.

—Voy a ver a mi hijo menor: el estudiante.

—¡Pópolo! ¡Politó! ¡El taxista! —dice el taxista que habla mezclando los jergas de estos días...

—Y usted qué opina?

—¡Qué sé yo! Aesso sea la verdad. Buesa está la juventud, buesa...

Llegamos al final de la calle de la Princesa. Hay animación inusitada. La imensa mole de ladillo, que es la Cárcel, se recorta sobre el fondo de verde de la Moncloa. Le extraña al reportero la gran fila de automóviles ingleses que espera a la puerta sobre la que campea el conocido rótulo: «Dcha el centro y compadecerse al delincuente».

—Perdón que también los ricos entran en la Cárcel o, por lo menos, que los presos pobres tengan amigos ricos que vengan a verlos.

—No —me dice el amigo—. Se trata de los revolucionarios de estos días...

—¿Revolucionarios adinerados? No lo entiendo.

Por el ratrillo van saltando, entrezulados y en tropel, obreros de traje azul y elegantes caballeros —unos éxitos de sastre— de guantes y sombrero holgado; mujeres de manitas y damas perfumadas y esplendorosas, encaujadas en magníficos gabanes de pieles.

Una arrogante dama, más laranja que blanca.

—Si ya le dije yo: No te metas en esa cosa, hija mía. A tí qué te importa? ¿Qué vas a ganar tú con la política? No me hice caso y así ha quedado el Pueblo rico.

Junto a ésta, se produce otra escena de buen chinito tonto. Son dos chulillas, ya no jóvenes; una va a entrar —segunda de paquete— y la otra sale.

—Qué goita vez por aquí?

—Otra vez, hija.

—¿Y qué ha sido eso?

—N. Los polis que trinaron a mi hombre. Total, una quinceña. Y al tuyo, jordado lo asustó!

—¡Ja! ¡Ja! ¡Ja! —dice que explota esa otra vez la visita en la Audiencia.

El reportero se despide de su amigo y se aleja del lugar, por entre los coches lujo.

A distancia, se oye sobre la grata mole de la prisión las marchas rectangulares de las ventanas por las que el sol de domingo vierte su luz, que es como una caricia de libertad.

primero, don José Romero Balmas; vicepresidente segundo, don José Sánchez Ulbarri; secretario, don José Santiesteban Rueda; contador, don Rafael J. Romero Cortés.

La Cámara designó, asimismo, representantes de ella, en la Diputación provincial, a don José Sánchez Ulbarri, y en la Junta de Obras del Puerto, a don Esteban Jiménez Garsía, don Luis Gay Padilla, don Fernando García Espín y don Leopoldo Romero Valverde.

Congregación de San Luis Gonzaga

Martes, domingo, a las ocho y media, tendrá lugar la misa de Comunión general, obligatoria para todos los congregantes.

Peticion de subsidios

El Ayuntamiento ha enviado al Gobierno Civil, para su remisión al ministerio del Trabajo, petición de subsidios por familia numerosa, suscrita por Juan Rodríguez Martínez.

De la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, manifestó ayer a los periodistas que había ordenado proceder con toda urgencia al arreglo de la calle de las Cabras.

Apunte en cuatro cuartillas

A la puerta de la Cárcel de Madrid

En esta mañana clara de domingo en que el reportero, con el carnet de periodista de agudos de imposible desarrollo, camina a la eza de uno que lo sea, ha topado con un amigo suyo, viene a las labores literarias, quien le dice:

—Voy a la Cárcel. Si quiere usted venir...

—No, muchas gracias.

—Qué gorda usted que hacer algo para el periódico?

—No, señora; precisamente en estos días se lo dan a uno todo hecho, a Dios gracias.

—Es que el periodista le es fácil entrar en la Cárcel o, por lo menos, que los presos pobres tengan amigos ricos que vengan a verlos.

—No —me dice el amigo—. Se trata de los revolucionarios de estos días...

—¿Revolucionarios adinerados? No lo entiendo.

Por el ratrillo van saltando, entrezulados y en tropel, obreros de traje azul y elegantes caballeros —unos éxitos de sastre— de guantes y sombrero holgado; mujeres de manitas y damas perfumadas y esplendorosas, encaujadas en magníficos gabanes de pieles.

Una arrogante dama, más laranja que blanca.

—Si ya le dije yo: No te metas en esa cosa, hija mía. A tí qué te importa? ¿Qué vas a ganar tú con la política? No me hice caso y así ha quedado el Pueblo rico.

Junto a ésta, se produce otra escena de buen chinito tonto. Son dos chulillas, ya no jóvenes; una va a entrar —segunda de paquete— y la otra sale.

—Qué goita vez por aquí?

—Otra vez, hija.

—¿Y qué ha sido eso?

—N. Los polis que trinaron a mi hombre. Total, una quinceña. Y al tuyo, jordado lo asustó!

—¡Ja! ¡Ja! ¡Ja! —dice que explota esa otra vez la visita en la Audiencia.

El reportero se despide de su amigo y se aleja del lugar, por entre los coches lujo.

A distancia, se oye sobre la grata mole de la prisión las marchas rectangulares de las ventanas por las que el sol de domingo vierte su luz, que es como una caricia de libertad.

LUIS LOZANO

(Prohibida la reproducción).

En la sesión reglamentaria celebr

L DIA POLITICO

DIARIO DE ALMERIA

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana acudió a Palacio para despedir al Monarca, el general Benguer y el ministro del Trabajo.

A las 10 del Alcázar el Jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que había expuesto a la Reina del Rey varios decretos referentes a su Ministerio, incluso uno determinando la reserva del general Herranz.

Los periodistas preguntaron si se había firmado el presupuesto contestó que tal petición al ministro de

Trabajo manifiestó a los periodistas que habían a la firma del Rey y lo determinando el cese.

Inspector general del trabajo, señor Calay, y nombrando para sustituirle en dicho cargo al señor Cano.

El ministro de Trabajo marcha a París

Madrid.—Esta noche ha marchado a dirección a París el ministro Trabajo, señor San-

cho en su estancia en la catedral el señor Sangro a boda de un hijo suyo.

de Ejército

En el Ministerio del Ejército se han re-difundidos referentes

deniendo el puesto del general señor Herranz, por petición del general Benítez, el cual cesa en el comando general de la sexta regional, nombrando general de Inglaterra al señor García Benítez.

Enviando a brigadistas de ingenieros de Melilla al general don Trinidad

enviando a la Brigada de Méjico don José

Un inspector de servicios de la Marina

auditor Ejército y Extranjería Beren-

es reto. A presidente don Abilio con el cual se confabemente.

en honor de los padres políticos

Concedida previa autorización solicita do, hoy se ha dado a en la Cárcel de los Pueblos y el Socialista.

resultó brillantísimo, dentro de la cordialidad.

con numerosas adiciones un determinado lago fué enviada a todos una artística torte, la cual os su remata una

aron los pre-uros medallones de Pi y Marídas. Los ho-aron que es-eran envia-aa hijas

la libertad provisional en favor de católicos de los detenidos, los cuales quedan a disposición del director general de Seguridad.

A varios de los detenidos, procesados con motivo de los sucesos últimos, no se les ha podido conceder la libertad provisional, pues por la calificación del delito de que se les acusa se solicita para ellos la pena de prisión mayor.

Los efectos del estado de guerra

Barcelona.—El capitán general, habiendo hoy con los periodistas, ha manifestado que a uno de los detenidos como autor del reciente atraco ocurrido en esta capital le serán aplicados los preceptos determinados en el bando hecho público al declararse el estado de guerra en España. Por consecuencia, al detenido habrá de castigárselo a tres años de prisión.

El señor Cambó y el discurso del conde de Bugallal.

Barcelona.—Contestando a las alusiones que le han hecho en su discurso del Círculo Conservador al conde de Bugallal, el señor Cambó ha dicho a un periodista de «La Veu» que ha leído detenidamente el discurso en las distintas y contradicitorias referencias que publica la Prensa de Barcelona y que recogerá y comentará con todo interés y con toda consideración la parte del discurso que el conde de Bugallal le ha dedicado.

No lo hago hoy—añade—porque no conozco su discurso. En las informaciones de la Prensa ha de haber errores considerables. En ellas aparecen alteraciones de hechos y de datos que no puedo atribuir a un hombre culto y bien informado como lo es el jefe del partido conservador.

El señor Cambó terminó diciendo:

«Espero el texto íntegro y revisado que publique oficialmente el órgano del partido conservador para dedicar al discurso del señor Bugallal el comentario que merece.

Marcelino Domingo se querella

Madrid.—Don Marcelino Domingo se ha dirigido a D. Fernando Sastre, abogado de Santiago que redactó el queja que presentó al periódico «El Dia», por la noticia que sobre su supuesta fuga publicó el citado diario.

A su vez, solicita que la querella se extienda a la Agencia de Madrid que telegrafó la calumnia.

El general Marzo marcha a Barcelona

Madrid.—Esta tarde ha marchado con dirección a Barcelona el ex ministro general Marzo.

En el puerto de la Ciudad Condal embarcará para trasladarse a Baleares, en donde ocupará nuevamente la Capitanía general del archipiélago.

Se reúne la Cámara de la Propiedad

Madrid.—Esta tarde han celebrado reunión los miembros de la Cámara de la Propiedad para proceder al examen del decreto de los alquileres.

Después de efectuarse el examen, atendiendo a una invitación que habían recibido, votaron la cantidad de mil pesetas para la suscripción de la Benemérita.

El señor Lequerica, a Madrid

Bilbao.—Esta noche ha salido para Madrid el subsecretario de Economía, señor Lequerica.

Manifestaciones del señor Estrada

aga.—Esta noche, el ministro de Fomento, señor Estrada,

manifestó a los periodistas que

el próximo a los Almacenes de la Rambla.—ALMERIA

Jaulas modernas y a precios módicos

Lavado de coches por máquina a presión

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO

TALLER DE REPARACIONES de García Ortega,

en el mismo local.

Automovilistas

GARAGE INTERNACIONAL

Óximo a los Almacenes de la Rambla.—ALMERIA

Coches modernos y a precios módicos

Lavado de coches por máquina a presión

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO

TALLER DE REPARACIONES de García Ortega,

en el mismo local.

Loza, cristal, batería de coche, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. PARIS-MADRID,

Real, 9, Almeria.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extrañas dolores, pueras y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin caries y de síntesis original y exclusivo.

Puerta de Purahena (allos de la Fermeña de Durban). Quesada. Entrada Repujales, 2.

Martín Claramunt.

DIARIO DE ALMERIA

José Morguer, nombrado juez especial para instruir la causa incendiaria por los desmanes producidos por unos exaltados en la iglesia de los Jesuitas en aquella población.

Manifestaciones del marqués de Alhucemas

Madrid.—El marqués de Alhucemas, hablando hoy con un periodista, ha hecho constar que, tal como están planteados actualmente los problemas de la vida nacional, es ineludible ir cuento ante el Parlamento.

—Esa—dijo—es labor de una inteligencia poderosa que ha acertado a alumbrar fuentes de riqueza para el país y que aspira a recogerlas y a encazarlas. Tengo el propósito de visitar algunas Confederaciones, entre ellas, principalmente, la del Ebro, que por el volumen gigantesco de la obra que desenvuelve merece singular atención.

—Y en lo que se refiere a ferrocarriles, ¿tiene usted algún estudio hecho?

—El problema ferroviario es, sin duda, el fundamental del ministerio de Fomento. El anhelo en que vive en orden a un estatuto ferroviario va señalando la hora, imposible de prorrogar, da que quede resuelto, no el problema parcial de cada una de las Compañías que existen en España, sino la relación de todas ellas en relación con el Estado. El Consejo Superior Ferroviario, que preside en la actualidad un ingeniero de cumbre—don Angel González Díaz, malagueño—estudia planes y proyectos que han de servir de base a la propuesta que en su día someterá a las Cortes.

No hay que olvidar—añade—la destacada complejidad de esta cuestión, en que requiere la atención del Gobierno, de una parte, la situación de las Comunidades como entidades económicas, y de otra, la del personal ferroviario, que aspira a un mejoramiento económico y que apoya esta aspiración con la misma plausible sensatez que en horas recientes de amargo recuerdo le ha hecho ofrecer un admirable ejemplo del alto sentido que tiene el deber y de la firmeza con que sabe servirlo.

El señor Estrada se negó a hacer manifestaciones políticas, alegando que bien recientes están las hechas por el presidente del Consejo al redactor político de «A B C», que son fiel representación del pensamiento del Gobierno.

El ministro de Fomento regresará a Madrid mañana.

El general Berenguer despacha con varios subsecretarios

Madrid.—El general Berenguer despachó esta noche con los subsecretarios de la Presidencia y Ejército.

Después salió del Ministerio para marchar a la estación a despedir al general Marzo y manifestó a los periodistas que carecía de noticias que comunicarles.

El ministro de Hacienda no recibió a los periodistas

Madrid.—Esta noche recibió a los periodistas el subsecretario de Hacienda manifestando que el ministro no podía recibírlos por hallarse trabajando en la coordinación de los presupuestos que aún no ha terminado.

A pesar de esto, se sabe que en la «Gaceta» del lunes se publicarán los presupuestos en los cuales ascienden los ingresos a 3.750 millones y que el Gobierno ha conseguido la novedad.

El señor Wais conferenció extensamente esta noche con el Interventor del Ministerio señor Ilana.

Créese que en el Consejo de mañana serán aprobados definitivamente los presupuestos los cuales serán sometidos el domingo a la firma del Monarca.

TRABAJO Y PREVISION.

Reales órdenes declarando diversos concursos anuncianados para proveer las catedras que se indican, vacantes en las Escuelas Superiores del Trabajo que se insertan.

Otra resolviendo el expediente de concurso de traslado a plazas vacantes en los servicios del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

RECLAMACIONES.

GRACIA Y JUSTICIA.—Realizadas órdenes nombrando para los Registros de la Propiedad que se mencionan a los señores que se indican.

Real orden disponiendo se consideren creadas con carácter provisional las escuelas nacionales que figuran en la relación que se inserta.

Otra declarando beneficiarios del régimen de subsidio a las familias numerosas a los obreros que se mencionan.

ADMINISTRACION GENERAL.—GRACIA Y JUSTICIA.—DIRECCION GENERAL DE LOS REGISTROS Y DEL NOTARIADO.—Circular a los decanos de los Colegios Notariales.

MARINA.—ESTADO MAYOR CENTRAL.—Rectificando el artículo séptimo de la Real orden de 9 de diciembre próximo pasado, de que no declaran la huelga general que tienen proyectada.

Los periodistas se informan en la Legación de Panamá

Los periodistas acudieron hoy a la Legación de Panamá para adquirir detalles concretos del movimiento revolucionario que ha estallado en aquella República.

En la Legación manifestaron a los periodistas que conocían el movimiento pero que el ministro se encuentra actualmente en Panamá disfrutando de una temporada de descanso.

FOMENTO.—DIRECCION GENERAL DE OBRAS PÚBLICAS.—CONSERVACIÓN Y REPARACIÓN.—ADJUDICACIONES DEFINITIVAS DE SUBASTAS DE OBRAS DE CARRETERAS.

Lote, cristal, batería de coche, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. PARIS-MADRID,

Real, 9, Almeria.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extrañas dolores, pueras y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin caries y de síntesis original y exclusivo.

Puerta de Purahena (allos de la Fermeña de Durban). Quesada. Entrada Repujales, 2.

Martín Claramunt.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extrañas

dolores, pueras y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin caries y de síntesis original y exclusivo.

Puerta de Purahena (allos de la Fermeña de Durban). Quesada. Entrada Repujales, 2.

Martín Claramunt.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extrañas

dolores, pueras y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin caries y de síntesis original y exclusivo.

Puerta de Purahena (allos de la Fermeña de Durban). Quesada. Entrada Repujales, 2.

Martín Claramunt.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extrañas

dolores, pueras y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin caries y de síntesis original y exclusivo.

Puerta de Purahena (allos de la Fermeña de Durban). Quesada. Entrada Repujales, 2.

Martín Claramunt.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extrañas

dolores, pueras y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin caries y de síntesis original y exclusivo.

Puerta de Purahena (allos de la Fermeña de Durban). Quesada. Entrada Repujales, 2.

Martín Claramunt.

Alfonso Triviño

M.DICO-DENTISTA

DIARIO DE ALMERÍA

"REGENT"

Joyería - Relojería - Platería

Paseo del Príncipe (al lado del Banco Español)

INCOMPARABLE COLECCIÓN DE JOYAS CON BRILLANTES LEGÍTIMOS Y RELOJES PULSERA DE LA MÁS ALTA FANTASÍA - GRAN SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALO - NUESTROS PRECIOS SON EXTRAORDINARIAMENTE REDUCIDOS.

NOTA

En armonía con la seriedad de esta casa, entregamos certificado de garantía en el oro de Ley 18 kilates, Joyas con brillantes legítimos y Relojes.

LOTERIA NACIONAL

Madrid. - En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

PRIMER PREMIO

Con 500.000 pesetas

13.959

en Barcelona y La Coruña.

SEGUNDO PREMIO

Con 300.000 pesetas

12.801

en Almadén y Gijón.

TERCER PREMIO

Con 200.000 pesetas

37.277

en Manresa.

CUARTO PREMIO

Con 150.000 pesetas

8.922

en Alicante, Barcelona y Madrid.

QUINTO PREMIO

Con 50.000 pesetas

13.663

en Madrid y La Coruña.

SEXTOS PREMIOS

Con 15.000 pesetas

2.239 40.117 46.138 26.228
6.578 23.187 20.522 22.483
7.485 22.120 38.593 31.955
5.214 42.211 7.311 8.649
8.400 4.633 7.490 2.063

Septas de Sociedad

Petición de mano

Y don José Simón Núñez y ra, y para su hijo don Pe-
dro y activo industrial
ta plaza, ha sido pedida la
de la boda y encantadora
doría Trinidad Cañadas
es.

La boda ha sido concertada
ra en breve.

Por anticipado felicitamos al
future matrimonio.

Enlace

Anoche, a las nueve y media,
en la parroquia del Sagrario,
contrajeron los indiscubles la-
zos del matrimonio, la simpáti-
ca y bella señorita Encarnación
Doucet Jiménez, hija de nues-
tro estimado amigo don Juan
Doucet González, con el em-
pleado de los Ferrocarriles, don
Gabriel Escudero Pérez.

Apadrinaron a los contrayen-
tes don Jacinto Escudero Pé-
rez, hermano del novio, y la

Cámara Oficial Hotelera

Las entidades e industriales hoteleros de esta ciudad podrán, desde el día dos del mes de enero, examinar, formulando propuestas, el anteproyecto de bases de dicha Cámara, cuyo documento se encuentra de manifiesto en la calle Antonio Vico, número 2.

El presidente del Comité provincial,

JOSÉ JURADO

FORTUNA LE LLAMA
impresos pescado en la Pescadería de la calle de Mariana, compra se le regala una participación de la Lotería Nacio-
nal de Reyes. No equivocarse: Mariana, 2 Teléfono 2-22.

Negro de Bosnia
MADERAS
do en haya asistida y
natural directo de Yu-
goslavia. Hoy existen-
cias en Cuba de Cuba,
Mogol Safen, Pino del
Pato, Pino Rojo de Sue-
cia y Pinus.

nez. - Carrera del Perú, 3. - Teléf. 289 y 398

Los prácticos para Reyes
quirirlos en la Joyería y Relojería Suiza

Daniel de Santos
Príncipe, 12

aparatos radio, últi-
mios.

Turismo en automóvil

Molestias en el paso de fronteras

Aparte de los inconvenientes que la exigencia de un pasaporte, visado o no por las autoridades diplomáticas del país de destino, tiene para el desarrollo del turismo internacional, obligatorio que, no obstante su insuficiencia manifestada por la mayoría de las naciones, existen otras molestias no menores que una convención entre las pueblas polizas evitar. Nos referimos a las formalidades y exacciones que para el paso de las fronteras se exigen en los distintos países. No existe un régimen uniforme, como veremos a continuación.

A la entrada en Francia, todo automóvil debe abonar una cantidad variable, según el peso de su coche;

deberá pagar además un impuesto según la fuerza del motor y distintas contribuciones durante el tránsito

de su estancia.

Para visitar Bélgica, un coche de matrícula francesa o española no debe abonar más que 3750 francos y

un impuesto de 10 francos diarios. Si

se estancia se prolonga más de tres

meses, se considera el coche como de

matrícula belga y deberá pagar los

impuestos de derecho común, sin

querer por esto eximido de pagar

los impuestos del país de origen.

En la frontera de los Países Bajos,

todo automóvil debe pagar un im-

puesto basado sobre el peso del co-

che y la duración del viaje.

En la Prusia Romana, el impuesto

es de un marco por día durante dos

meses. Después de este plazo, los im-

puestos son los mismos que para los

automóviles alemanes.

En Italia existe la obligación de

presentarse en las oficinas de Policía

dentro de los tres días de la llegada,

para abonar diferentes impuestos en

cada caso.

En Austria, las tarifas cambian ca-

si 50 kilómetros, y después de un mes

de estancia no pagan los mismos im-

puestos que los naturales del país.

En Polonia el pago se calcula según

el número de asientos del coche; pero

además, según la provincia, deben

abonarse distintos suplementos. En

varias de ellas el kilómetro está prohi-

bido.

Suiza es más liberal. Mediante el

pago de 5 francos se obtiene un per-

íodo de estancia provisional, fácil-

mente prolongable. La Administración

federal prefiere facilitar la es-

tancia en su territorio.

España sabe bien que reclama al

automovilista extranjero 5 pesetas por

48 horas de estancia y 2 pesetas por

cada día más.

Estas variedades de régimen adua-

nero no contribuyen a facilitar el tu-

rismo automóvil. Escriba de desear un

acuerdo internacional sobre tan im-

portante materia.

Noticias y sucesos

Malos tratos

Juana Quevedo Belmonte denunció a su hijo Antonio Jiménez Quevedo, por maltratarle de obra y sustraerle setenta y cinco céntimos.

El menor Rafael Carretero Carrero denunció en la Comisaría, que José Latorre Ramos, a quien presentó para el cobro una factura de tres pesetas, después de negarse a hacerla efectiva le maltrató de obra.

Representante

para esta capital deseas fábricas de co-
ciles patentadas y económicas. Escribir: Cocicas Artillo, apartado 103, Bilbao.

Pérdida

de un dija forma corazón en la noche
del 31 próximo pasado, en el trayecto
desde la calle de Murcia al teatro
Cervantes, puerta del escenario.

A quién le entregue en Murcia, 12,
bajos, se le gratificará.

Por amenazas

Don Luis López Brik denunció ante la Guardia civil de la Cañada que había sido objeto de amenazas, con armas de fuego, por parte del guarda particular jurado Francisco Gil Llobregat y de su hijo Francisco Gil Hernández.

Justo Manzano García denunció en la Comisaría a un individuo conocido por Francisco Cueto Vázquez («El Chato»), por amenazar con una navaja y un fósforo.

Diálogo interesante.

fue el sostenido ayer por varios jó-
venes enseñando las propiedades cura-
tivas del Acoral para curar los picos-
res.

Cristales

Los más baratos, limpios y traspa-
rentes son los que se venden en Tien-
das, 8, (Cristalería, Manuel Ibáñez).
Presupuesto para obras o para can-
tilas. Se colocan a domicilio.

Se sigue

chela loma de Utreras. Informará
Joaquín López Rodríguez. Granada,
número 12, A.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Con motivo de la exclusión
que parece ha sufrido el Ma-
gisterio nacional en la conce-
sión de mejoras a los emplea-
dos públicos, y celebrando ac-
tuualmente, en Madrid, sus se-
sesiones reglamentarias la Asociación
Nacional del Magisterio Espanol,
esta Asociación pro-
vincial ha remitido el siguiente
telegrama al presidente de la
Asociación Nacional de Maes-
tros:

«Asociación Maestros Ame-
rica encarece urgencia antepon-
ga sobre toda otra deliberación,
protesta y gestión por
pretención victimas en mejora
otorgada a funcionarios públi-
cos. Inicio inicia Maes-
tros. Directo.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR
Enfermedades de la Piel, Sifilis
y Venereal.
Corrientes de Alta Frecuencia,
Rayos Ultravioleta, Ozonoter-
apia, etc.
Consultas de 3 a 5.
Consulta especial económica,
de 8 a 9 tarde.
Plaza de San Sebastián, 6, piso.

De la Cámara Uvera

El próximo lunes, día 5, cele-
brará sesión extraordinaria el
Pleno de la Cámara Oficial Uvera,
examinando el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Ouentes, sobre la mesa, pen-
dientes de sprobación.

- Cumplimiento de la Real
orden de 28 de noviembre últi-
mo.

- Otros asuntos que propor-
ga la Mesa a los señores voca-
les.

Para la asistencia a la asamblea
de productores, convoca-
da por la Cámara Oficial Uvera,
se expedirán, en el domicilio
social, carnets de entrada a
todos los asociados que lo so-
liciten hasta el mismo día de la
celebración de dicho acto.

Champagnes y licores de todas
las marcas. Casa Grandes, Bou-
levard, 58.

Noticias de la Provincia

Por tenencia de armas

Cuevas. - La Guardia civil
ha detenido al gitano José Fernández Fernández, a quien se le ocupó un re-
vólver Smit, calibre 38.

Fue puesto a disposición de la
autoridad judicial.

Un reclamado

Garrucha. - La Guardia civil
ha detenido a Juan Sáez Ruiz,
reclamado por el Juez de Instrucción
del partido, para cumplir
condena por el delito de
contrabando.

Se le ocupa un arma

Herreras. - La Guardia civil
ha detenido al vecino de Cue-
vas Blas Belmonte Serrano, por
ocupárselas una pistola automática
marca «Royal», careciendo de
licencia para su uso.</p

